



臺灣宜蘭地方檢察署新聞稿

發稿日期：民國 114 年 12 月 22 日

聯絡人：主任檢察官陳怡龍

聯絡電話：03-9253000

宜蘭檢警聯手召開轄區詐騙防治記者會

表揚公私協力阻詐有功人員

首播「手機版防詐宣導短影音」

有鑑於政府宣示對詐騙犯罪零容忍，並將打擊詐欺列為當前優先施政重點，法務部鄭0謙部長亦指示，檢察機關除積極查緝、嚴懲詐欺犯罪外，並應同步強化識詐宣導，持續建立民眾正確法治觀念，讓民眾能及早辨識詐騙風險，保障人民免於詐騙危害，以彰顯政府懲詐工作的整體成效。本署與宜蘭縣政府警察局於114年12月22日共同召開「轄區詐騙狀況及防治措施記者會」，並舉行年度阻詐有功人員頒獎典禮。本署王0文檢察長、宜蘭縣政府警察局劉0炫局長均親自出席並頒發感謝狀，表揚金融機構、超商、媒體及檢警團隊等多位阻詐有功人員，感謝各界戮力守護宜蘭鄉親財產安全。

王檢察長於致詞時表示，防制詐欺犯罪須從「識詐、堵詐、防詐、阻詐、懲詐」五大面向同步推進，其中「識詐」教育宣導是成本最低、效果最好的關鍵手段，能有效協助民眾在面對詐騙時「提高警覺、學會察覺、勇敢拒絕」，王檢察長強調，

唯有全民共同參與、齊心反詐，方能加速瓦解詐騙集團，還給社會一個乾淨、安全的生活環境。

宜蘭縣政府警察局劉0炫局長則於會中指出，近期「假網拍」詐騙案件激增，詐騙集團常先透過社群平台接觸被害人，再誘導轉至LINE等通訊軟體聯繫，隨後引導至7-11賣貨便、全家好賣+等交易平台賣場，並以無法完成訂購等話術，傳送假客服網址或假LINE帳號，進而要求被害人配合進行網路銀行轉帳「驗證」，最終導致財物損失。劉局長再次提醒民眾，遇有疑似詐騙情形，請立即撥打反詐騙專線「165」或「110」查證，多一分警覺，就能少一分損失。

經統計分析，宜蘭地區114年8月至12月間，在公私協力、跨域合作的努力下，與113年同期相比，每月平均受理詐騙案件數及財損金額，分別下降23.3%及40.6%。另就114年上、下半年數據進行比較，上半年每月平均受理案件數為254件、財損約新臺幣1億2,911萬元；下半年則降至每月238件、財損9,818萬元，顯示轄區防詐作為已逐步展現成效。

此外；為了進一步協助民眾認識詐騙、防止受騙，並讓社會大眾了解檢察官在打擊詐騙上的努力與成果，本署特別自製一支方便推播轉發的「手機版防詐宣導短影音」，並於今日記者會中首度對外播放。影片內容彙整「假投資、假解除分期付款、假交友、假網購」等四種民眾最常遭遇的詐騙手法，期盼透過活潑、淺顯易懂的呈現方式，建立全民防詐意識，提升防詐免疫力。





